
The 

T H E N U M B E R S THAT S H A P E Y O U R B U S I N E S S 

Image Is Everything 
The National Golf Foundation recently profiled 
golfers at country clubs. Here's what those 
golfers like and dislike: 

• They value having a famous designer as 
architect of their courses. 

• They want nothing but the best quality and 
service in the club house, golf shop and 
restaurant. 

* They abhor recently aerated greens and cart 
restrictions (surprise!). 

i Dry ball washers and overfilled trash containers 
make their blood boil. 

2 5 - 3 0 4 percent 
3 0 - 3 5 16 percent 
3 5 - 4 0 12 percent 
4 0 - 4 5 25 percent 
4 5 - 5 0 15 percent 
5 0 - 5 5 17 percent 

M o r e t h a n 5 5 11 percent 

Golfdom 

The percentages below represent the difference in number of rounds 
played in the month of September 2003 compared to the number of 
rounds played in September 2002. 

I R E G I O N 1 S E P T E M B E R 1 • Y.T.D. M 

New England m e , v t , n h , m a , r i , c t -6.70/0 -6.90/0 

Middle Atlantic n y , p a , n j - 1 5 . 7 % -11.20/0 

East North Central mi, oh, in, il, wi -7.4% -2 .6% 

West North Central nd, mn, sd, ne, ks, ia, mo -9.40/0 - .3% 

South Atlantic wv, de, md, va, nc, sc, ga -3.50/0 -5.20/0 

Florida -2.10/0 2.20/0 

East South Central ky, tn, al, ms 4.80/0 -io/o 

West South Central ok, ar , l a -80/0 - 3 . 8 % 

Texas -8.30/0 -4.20/0 

Mountain m t , i d , w y , n v , u t , c o , a z , n m -7.6% -2 .6% 

Pacific WA, OR, AK, HI -4 .6% -I.20/0 

California - 5 % -3.10/0 

TOTAL UNITED STATES -7.10/0 -3.90/0 

GOLF DATATECH 

GOLFDOM'S B IG P ICTURE IS B R O U G H T TO Y O U IN P A R T N E R S H I P W I T H 

TORO, 

E x p e r i e n c e C o u n t s 
According to a recent Golfdom survey of 301 
superintendents, 28 percent are more than 50 years 
old, and only 4 percent are less than 30. The survey 
confirms that few people become head 
superintendents right out of college or shortly after 
college. Here's age breakdown: It's no secret that more 

Hispanics and Mexicans 
are working on 
golf courses these days. 
The GCSAA recently 
asked superintendents 
how well 
they speak Spanish? 

Fluently 
3% Able to 

communicate in 
basic sentences 

26% 




